

На Новруз байрамы Азербайджан посетили около 2 млн туристов

Подавляющее большинство приезжих – из Ирана, СНГ и арабских стран

Дж.АСАДУЛЛАЕВА

“На данный момент достаточно сложно назвать точное число туристов, приехавших в нашу страну на Новруз байрамы. Пока можно обозначить лишь визуальные цифры, а точные статисти-

ли опрос туристов для того, чтобы выявить, что нравится гостям, а что нет. Могу отметить, что среди гостей можно было встретить приезжих не только из Ирана и арабских государств, но еще и из стран СНГ, Европы и даже Канады. Также немало было приезжих из Грузии и Турции. Кроме этого, мы собираемся начать продвигать наш туристический потенциал в таких странах, как Китай, Израиль, Индия, Пакистан и, конечно, в странах Европы”, – сообщил он.

Фестиваль Новруза, который проводится в Баку уже второй год подряд, пользуется небывалым спросом среди жителей столицы и иностранных гостей. Глава Национального бюро по развитию туризма Азербайджана Фуад Нагиев подчеркнул, что по итогам двух месяцев отмечено увеличение туристического наплыва на 12% по сравнению с прошлым годом. В прошлом же году прирост составил 20% по сравнению с 2016–м. В 2018–м эти цифры, конечно, увеличат-



ческие данные будут известны ближе к апрелю. В прошлом году по нашим подсчетам на фестиваль, организованный Национальным бюро по продвижению туризма, прибыло около 400 тысяч гостей. Однако позже стало известно, что камеры наблюдения зафиксировали почти миллионный поток туристов. В этом году наш фестиваль посетили около миллиона человек. И речь идет только о нашем фестивале, хотя подобных праздничных мероприятий в городе было немало. Я думаю, что в целом было около двух миллионов туристов, и возможно камеры наблюдения подтвердят это”. Об этом заявил Echo.az пресс-секретарь Национального бюро по продвижению туризма Кянан Гулузаде.

По его словам, если говорить о туристах, то основной поток наблюдался из Ирана, России и арабских государств. “В рамках нашего фестиваля мы проводи-

Гулузаде отметил, что если говорить конкретно о европейских туристах, то их предпочтения специфичны. “Особенно речь идет о представителях молодежи, которым необходимы постоянные развлечения. Поэтому мы предлагаем сделать Баку “живым” 24 часа в сутки 7 дней в неделю. Конечно, также необходимо открыть ряд развлекательных учреждений”, – подчеркнул он.

При этом Гулузаде добавил, что туризм в Азербайджане подешевел. “Цены в стране практически идентичные тем, что наблюдаются в соседней Грузии. Нет худа без добра, и девальвация национальной валюты привела к тому, что туризм в нашей стране стал доступным. Поэтому расходы туристов снизились. Раньше в Азербайджане был элитный туризм, а сегодня он стал массовым и тотальным”, – заключил Гулузаде.

ся, и судить об этом можно будет уже по итогам марта, потому что в этом месяце из стран СНГ и Ирана наблюдается особый поток туристов в Азербайджан. Естественно, причина в красочном и ярком праздновании всенародно любимого праздника Новруз.

“В ходе фестиваля мы проводим опрос среди туристов о степени их удовлетворенности услугами, предоставляемыми им в Азербайджане. Опрос проводится с целью выявления плюсов и минусов работы местного сервиса, для того чтобы совершенствовать свои преимущества и устранять недостатки. Это важная работа, так как приток туристов растет и для поддержания этой планки, а также для ее развития, необходимо соответствовать требованиям и повышать качество услуг.

На Новруз байрамы Азербайджан посетили около 2 млн туристов

➔ *Окончание. Начало на стр. 1*

Радует, что отели готовы справиться с таким наплывом, а количество хостелов растет с каждым месяцем. Квартирный фонд также активно функционирует. В перспективе ожидается, что в Баку будет около 150–200 тысяч, так называемых, койко–мест. Раньше их было всего 15–16 тысяч, а на сегодняшний день их количество составляет около 50–ти тысяч. Отмечу, что большое количество туристов, конечно, приезжают в Баку, но наши регионы также находятся в сфере их интересов. Наиболее распространенные направления – это Габала, Шеки, Губа и Гянджа”, – заключил Ф.Нагиев.

“В этом году на праздник Новруз в Азербайджан приехало почти столько же туристов, что и в прошлом году”. Об этом сказал председатель Ассоциации туризма Азербайджана (AzTA) Нахид Багиров (Trend). По его словам, несмотря на то, что в этом году иранских туристов было меньше, чем в прошлом, они занимают первое место среди туристов, приехавших в Азербайджан. Председатель ассоциации добавил, что в праздничные дни наблюдался рост туристов, приехавших из арабских стран.

Багиров добавил, что в этом году праздновать Новруз приехали из Ирана, арабских стран, Узбекистана, Казахстана и других стран СНГ. “Больше всего туристов приехало в Азербайджан из тех стран, где отмечают Новруз. В настоящее время отели заполнены. В прошлом году отели в основном были забронированы на 21, 22 и 23 марта, в этом году – на период с 28 по 30 марта”, – сказал Багиров. Глава AzTA отметил, что на указанный период отели в основном забронировали иранские и арабские туристы. “Иранцы больше едут в Баку, а туристы из арабских стран предпочитают ехать в регионы. Привлекло туристов также то, что в преддверии праздника отели снизили цены на 20–30 процентов”, – сказал Багиров. В этом году на праздник Новруз в Азербайджан приехало сравнительно больше иностранных туристов, чем в прошлые годы, в частности, преобладали иранские туристы. Председатель Об-

щественного совета при Государственной миграционной службе Азербайджана, руководитель Общественного объединения гуманитарной поддержки “Хаят” Азер Аллахверанов считает, что среди отдыхающих на Новруз в Азербайджане были и россияне, а также граждане из арабских стран: “В начале апреля мы точно будем знать, сколько туристов и мигрантов прибыли в Азербайджан в марте. По нашим наблюдениям, большую часть туристов, посетивших Баку в период праздника Новруз, составили граждане Ирана. Второе место по количеству заняли туристы из арабских стран, а третье – туристы из стран СНГ, в том числе из России”.

“Если туристы из Ирана это персы и азербайджанцы по происхождению, из арабских стран – арабы, то большинство туристов из России были азербайджанцами. Они приехали сюда в связи с праздником и чтобы увидеть своих родных. Таким образом, туристов и мигрантов, прибывших в Азербайджан, можно разделить на три группы. Если туристы из Ирана и арабских стран прибыли в основном в Баку, то туристы из стран СНГ регистрировались в регионах республики. Это еще одна особенность туристов и мигрантов, прибывших в Азербайджан в марте”, – отметил он (sputnik.az). Отметим, что выросло количество приезжающих в Азербайджан иностранных граждан. Как сказано в сообщении Министерства культуры и туризма Азербайджана, в январе–феврале в страну приехали 352 074 иностранца, в том числе 185 913 в январе и 166 161 в феврале. “Большинство иностранцев составили приезжие из России – 103 245 человек, Грузии – 87 649 человек, Турции – 48 657 человек, Ирана – 28 111, ОАЭ – 13 064 человека и еще 71 238 человек из других стран мира. Приезжие из России сформировали 29,3%, из Грузии – 24,8%, Турции – 13,8% и Ирана – 7,9% общего потока”, – сказано в сообщении. В январе–феврале 2017 года в страну приехали 313 418 иностранцев, в том числе 159 262 в январе и 154 156 в феврале. Поток приезжающих в страну иностранцев вырос за год на 12,3%, или 38 656 человек.